



艾山街道生态产业结硕果

# 脱贫就在这“一亩三分地”

本报9月17日讯(记者 亓玉飞 通讯员 冯建华)群山叠嶂,云霞相望。9月的艾山街道,景色宜人、丰收在望。

徐加斌是艾山街道古墩村人,也是个老农民。“以前扛着锄头日出而作、日落而息,啥也不想。后来跟着政府在‘九龙药谷’改种丹参,没想到一年收入竟是种玉米的5倍多,这就是我们的‘钱袋子’。”

徐加斌说的“钱袋子”九龙药谷,是艾山街道2017年建设的现代生态农业示范区。其初衷是打破原有传统种植结构,实现艾山西部薄弱村摘帽脱贫。

如果村民思想观念一时转变不过来怎么办?政策来引导、专家来帮忙。

艾山街道专门设立300万元产业引导资金,划档分级,以奖代补,同时还与山农大合作。据统计,丹参当年的种植就覆盖了北楼、罗汉峪、九龙庄等近10个村,种植面积达万余亩,实现总收入4000余万元,贫困户一下子就有了稳定的收入保障。

艾山街道的脱贫路,也是生态上的脱贫路。尝到了九龙药谷的甜头,艾山街道开始全盘规划、精准施策,3年的时间,生态产业的硕果结满了整个西部山村。为实现经济持续向好、脱贫常态长效的目标,艾山街道在2020年一号文件中给予了明确的答案——龙飞凤舞助脱贫、龙凤呈祥奔小康。

“‘龙飞凤舞助脱贫,龙凤呈祥奔小康’这个总基调,重塑了生态产业大格局,不仅能集中产业优势实现集聚效应,还能实现规模种植,打响产业品牌。”艾山街道相关负责人说,街道依山就势,顺势而为,放大特色产业种植优势,并以此为基础,调动广大群众的积极性,深化发



艾山街道生态产业结硕果。

展高效生态农业和特色种植产业的思路,先后打造出大润苹果、卧龙香梨、九龙山花椒、九龙湖莲藕等10多个特色产业品牌,呈现出“一村一品”“一地一业”的生态产业新业态、新模式。

据悉,艾山街道建档立卡的730户贫困户1303人,已全部通过产业种植、土地流转、合作社务工以及收益分配等途径实现了稳定长效脱贫,原省级、市级贫困村也全部摘帽,原有的“空壳村”摇

身一变成为了年收入超10万元的发展村。现如今,街道坚持“不脱政策、不脱帮扶、不脱责任、不脱监管”,村(社区)内生动力足,两级联动、信心不减、齐奔小康。

## 工行莱芜分行 多措并举支持企业复工复产

本报9月17日讯(通讯员 左敏)今年以来,面对新冠肺炎的不利影响,分行深入贯彻监管部门和总省行疫情防控工作部署,将提供“真金白银”支持企业复工复产作为当前工作的重中之重,坚决扛起国有大行责任担当,主动加大与区域内制造业、医疗防疫等领域企业的对接力度,深入落实总省行支持复工复产各项活动,取得了阶段性成效。

一、加强组织推动,保障金融服务。分行高度重视,立即成立由分行行长任组长的疫情防控重点企业信贷支持小组,建立信贷支持绿色通道,充分发挥“绿色通道”作用,高效做好各项金融服务工作。第一时间为重点企业发放贷款25.1亿元,其中三部委名单内企业0.17亿元;同时创新对疫情防控重点企业的服务体制,建立助企客户经理机制,为两家企业指定助企客户经理两人,提升企业服务频次、效率和质量。

二、落实金融辅导,全面过程管理。在全省推动金融辅导员制度落地过程中,分

行结合机构设置和客户情况,成立了“1+3”分层督导队,其中分行分管行长作为总牵头人,在分行层面成立金融辅导队1支;支行层面成立金融辅导队3支,累计服务辖区客户36户累计发放贷款0.71亿元。

三、开展三项活动,助力复工复产。开展助力企业复工复产的“春润”行动,将国资委重点企业华能集团、五矿集团等驻莱芜子公司作为主战场,累计为客户新增融资3.44亿元;开展助力稳外贸稳外资的“春融”行动,累计为莱芜区重点外贸企业发放贷款0.25亿元,全部为信用方式;开展助力制造业复工复产的“春笋”行动,累计向78户制造业客户发放贷款27亿元,实现制造业贷款增长2.7亿元。

四、关注重点领域,支持困难企业。将医院行业作为重点支持领域,累计为辖内医院新增贷款支持0.42亿元;积极践行“雪中送炭”的金融理念,利用疫情期间总省行信贷政策要求,为困难企业调整还款计划,助力困难企业轻装上阵,正常复工。

## 济南市人民医院成功救治 一名重症围产期心肌病病人

本报9月17日讯(记者 亓玉飞 通讯员 刘建勇 焦玉莹)近日,济南市人民医院收治一名重症围产期心肌病病人,患者入院后心功能状况急转直下,生命垂危,产科立即汇报医院相关部门,医务科第一时间组织重症医学科、麻醉科、心内科、产科进行紧急会诊,经家属同意后,产科在急症全麻下行子宫下段剖宫产术,鉴于病情危重,术后转入重症医学科进一步监护治疗,入科后给予呼吸机辅助呼吸,适当镇静、扩血管、纠正心衰、营养心肌、抗感染等治疗,治疗过程中病人反复出现室颤,医护密切配合、严密监测,在大家的共同努力下,该患者心功能逐渐改善,病情日趋稳定。

了解产妇的情况后,院党委书记、院长张志强高度重视,要求多学科联合尽全力救

治患者,重症医学科及时申请多学科会诊,在医务科的协助下,以重症医学科、心内科、产科为主的多学科会诊争分夺秒地展开,各相关科室精兵强将严阵以待,和死神赛跑。

经过重症医学科医护人员的不懈努力,患者脱机成功,逐步转至高流量吸氧、鼻导管吸氧,患者神志转清,恢复窦性心律,心功能较前明显改善,病情及生命体征均平稳,于9月7日成功转入CCU病区。

济南市人民医院作为莱芜地区急危重症孕产妇的救治中心,为危重症孕产妇开通绿色通道,疑难病例联合多学科会诊,注重团队协作,实行先诊疗后付费、急诊检查优先等措施,为危重症孕产妇的救治赢得宝贵时间,我们在此类病种的救治方面积累了丰富经验。

## 即食海参 每斤198元 买5斤送5斤

野生即食海参精选冰岛6年以上的野生海参加工而成,冰岛海参的生长环境温度低,生长极其缓慢,生长环境无污染,所以冰岛海参营养很高,关键是野生,冰岛野生海参生长周期长,其品质远优于其它海参。冰岛野生海参不但质量好,同时价格还便宜,每斤只要99元。

订购电话:0531-76121828

地址:阜昌参号(鹏泉西大街新东方华庭南门东50米路北)

莱钢店:新兴路南首17号(玫瑰园小区东门南10米)

## 正宗文山三七 产地直销

买两斤送一斤 买三斤送两斤 买五斤送五斤

现场免费磨成超微粉,吸收好,效果更好

特邀云南文山产地首次举行大型直销惠

云南文山产地主办方首次从云南带来了品种齐全,健康原味,自然本色,营养充足,品质上乘的三七、西洋参、太麻、玛咖。请广大消费者相互转告,数量有限,莫失良机。

三七粉的功效:

止血,散瘀,消肿,定痛。

治吐血,咳血,衄血,便血,血痢,崩漏,产后血晕,恶露不下,跌仆瘀血,外伤出血,痈肿疼痛。

三七粉的作用:

1、扩张血管、降低血压,改善微循环,增加血流量,预防和治疗心脑组织

缺血、缺氧症;

2、促进蛋白质、核糖核酸(RNA)、脱氧核糖核酸(DNA)合成,强身健体;

3、促进血液细胞新陈代谢,平衡调节血液细胞;

4、双向调节中枢神经,提高脑力,增强学习和记忆能力;

咨询电话:0531-76121828

地址:阜昌参号(鹏泉西大街新东方华庭南门东50米路北)

莱钢店:新兴路南首17号(玫瑰园小区东门南10米)